
Rozsvícení vánočního stromu
V  sobotu 6.  prosince  2025 jsme spo-

lečně rozsvítili doubravský vánoční 
strom. Rozsvícení je vždy doplněno o zá-
bavný program. Všichni přítomní si užili 
krásně připravené vystoupení dětí zá-
kladní školy, andělé na chůdách nám před-
vedli své Trampoty s  Ježíškem, společně 
jsme s anděly rozsvítili náš vánoční strom 
a na závěr předvedla úžasný pěvecký vý-
kon gospelová zpěvačka Leona Gyön-
gyösi. Nechyběl doprovodný program 
v  podobě tvořivé dílničky a  Ježíškovy 

pošty, kterou pro nás zajistil opět spolek 
Pionýr a Kateřina Jachymčáková a samo-
zřejmostí byly stánky s  dobrým jídlem 
a pitím. Na této akci se o občerstvení rov-
něž stará také SDH Doubrava a  dobroty 
z grilu a výborný guláš byly k zakoupení 
také ve stánku Hospůdky U Franka. Moc 
děkujeme všem, kteří se podíleli na této 
akci. Děkujeme velmi Nadaci OKD a  Na-
daci ČEZ za dlouholetou podporu kultury 
v  Doubravě. Letošní adventní čas v  naší 
obci byl zpříjemněn dalšími akcemi 

spolků a organizací, které pů-
sobí na území naší obce a také 
díky nim je nejen v období ad-
ventu společenský a kulturní 
život v  tak malé obci pořád 
velmi bohatý. Děkujeme všem, kteří se na 
kulturních a společenských akcích podí-
lejí a těšíme se na vás na některé z kultur-
ních akcí obce i v roce 2026. 

ŠH

DOUBRAVA
OBECNÍ ZPR AVODAJ

Měsíčník o lidech, o nás a naší obci / LEDEN 2026

Foto: Petr Vrubel, ŠH
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» Aktuální informace z dění v obci
www.doubrava.cz Fb Obec Doubrava Zpravodaj Odpady

Naše základní škola a mateřská škola 
má nového ředitele
Vážení sousedé, 
dovoluji si Vás informovat o změnách ve 
vedení základní školy a  mateřské školy 
v  naší obci. Dosavadní ředitel Mgr. To-
máš Ptáček podal rezignaci na funkci 
ředitele ke dni 31.  12.  2025. Rada obce 
na svém zasedání rozhodla jmenovat 
Mgr. Jana Šebestu dočasným ředitelem 
k 1. 1. 2026 do doby jmenování ředitele 
vzešlého z řádného konkursního řízení. 
Dočasné pověření ředitele je standard-
ním zákonným postupem, který má 
zajistit plynulý chod školy, kontinuitu 
výuky a  plnění všech povinností školy 
vůči dětem, žákům, rodičům i  zaměst-
nancům. Zároveň budou podniknuty 
kroky k vyhlášení konkursního řízení na 
obsazení funkce ředitele základní školy 
a mateřské školy v souladu se školským 
zákonem. Ráda bych ujistila rodiče i ve-
řejnost, že provoz základní školy a  ma-
teřské školy není touto změnou nijak 
omezen a výuka i předškolní vzdělávání 
probíhají beze změn. 

Přestože paní Mgr. Jana Ošeldová dle 
svého vyjádření na sociálních sítích re-
zignovala na funkci zástupkyně ředitele, 
v základní škole zůstává jako řadová uči-
telka. Panu Mgr. Tomáši Ptáčkovi bude 
v  souladu se školským zákonem nabíd-
nuto pracovní místo na pozici učitele. 
Tato změna bude řešena v rámci kompe-
tence dočasně pověřeného ředitele.

Zároveň bych ráda vyjádřila svou 
důvěru v  odbornost a  profesionalitu pe-
dagogického sboru, který je základním 
pilířem fungování školy. Také pevně vě-
řím, že pedagogický sbor vytvoří novému 
řediteli kolegiální a  přátelskou pracovní 
atmosféru, založenou na vzájemném re-
spektu, spolupráci a  společném zájmu 
o kvalitní vzdělávání dětí a žáků. 

Dosavadnímu řediteli děkuji za vy-
konanou práci. Dočasně pověřenému ře-
diteli Mgr. Janu Šebestovi přeji mnoho 
zdaru a  sil při výkonu této odpovědné 
funkce.

Jiřina Ferenčíková, starostka obce

Místní poplatek 
za odpad a ze 
psů v roce 2026

Splatnost místních poplatků za rok 
2026 je do 31. 8. 2026. 
Složenky nejsou rozesílány.
» ODPAD:

Výše poplatku za obecní systém odpa-
dového hospodářství (poplatek za odpad) 
činí 700 Kč za osobu a  rok. Poplatníkem 
je i  vlastník nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášena žádná fy-
zická osoba. Poplatník je povinen při nabytí 
vlastnictví nebo dojde-li ke změně tuto sku-
tečnost ohlásit na obecní úřad v Doubravě 
odpovědné osobě k místním poplatkům.
» PSI:

Výše poplatku ze psů činí za jednoho 
psa 150 Kč, za druhého a každého dalšího 
psa téhož držitele 200 Kč za rok. Popla-
tek ze psů platí držitel psa za psa staršího 
3  měsíců. K  poplatků ze  psů je povinen 
držitel psa přihlásit či v případě uhynutí 
psa nebo darování rovněž psa odhlásit na 
obecním úřadě v Doubravě.
» PLATBA MÍSTNÍCH POPLATKŮ:

Poplatky se platí za kalendářní rok 
a  je možné je hradit převodem na účet 
obce č.  3421791/0100 nebo hotově na 
pokladně obecního úřadu v  Doubravě 
v  době pokladních hodin v  pondělí 
a  středu, a  to již od ledna 2026 nejpoz-
ději do data splatnosti 31.  srpna  2026. 
Při převodu na účet nezapomeňte platbu 
identifikovat správným variabilním sym-
bolem, který je vygenerován pro každého 
poplatníka zvlášť a je každý rok pro kon-
krétního poplatníka stejný.

Marie Procházková,  
finanční, daňová a majetková správa 

a pokladna

Oznámení o změně ceny vodného 
a stočného od 01. 01. 2026
Společností SMVAK Ostrava a.s. nám byla na základě usnesení představenstva akciové 
společnosti, v souladu s platnou legislativou, oznámena nová cena vodného a stočného 
na rok 2026. Nové ceny jsou následující:

Voda pitná (vodné) 66,15 Kč/m³ (bez DPH) 74,09 Kč (vč. 12% DPH)

Voda odvedená (stočné) 62,48 Kč/m³ (bez DPH) 69,98 Kč (vč. 12% DPH)

Cena vodného se týká celého území naší 
obce. Cena stočného se týká lokality 
finských domků (vč. tzv. desetidomků) 
a  dále domů čp. 572, 496, 476, 444, 348 
a  135. Tedy všech domů, jejichž splašky 
odtékají do čistírny odpadních vod v ma-
jetku spol. SMVAK (ČOV pod finskými 
domky).

Obec Doubrava je vlastníkem tří ČOV, 
dvou v lokalitě Hranice a v lokalitě U Sta-
rostky a  jedné menší u  základní školy. 
Zde se cena stočného každoročně vypočí-
tává z množství odvedených splaškových 
vod a nákladů, které souvisí s provozem 
těchto čistíren. O ČOV se nám na základě 
uzavřené smlouvy o  pachtu a  provozo-
vání stará spol. SMVAK Ostrava a.s.

Pro rok 2025 byla cena stočného 
v  těchto lokalitách ve výši 70,74 Kč/
m3 (bez DPH), 78,93 Kč (vč. 12% DPH). 
Rozdíl mezi cenou SMVAKu na rok 2025 
a touto byl ve výši 11,79 Kč/1m3.

V roce 2025 došlo k dalšímu napojení 
některých objektů na splaškovou kanali-
zaci a zároveň je rok 2025 prvním celým, 
kdy byly ČOV provozované v celoročním 
standardním provozu. Vzhledem k  tomu 
se podařilo snížit rozdíl mezi cenou spol. 
SMVAK v  lokalitě finských domků a  ce-
nou v  lokalitě Hranic a  U  starostky pro 
rok 2026 na cca 6 Kč/1m³. 

Cena stočného pro rok 2026 v těchto loka-
litách je:
Voda 
odvedená 
(stočné)

68,19 Kč/m³  
(bez DPH)

76,37 Kč  
(vč. 12% DPH)

Z uvedeného je zřejmé, že se cenu po-
dařilo pro rok 2026 snížit oproti roku 
2025. Samozřejmě zatím nedosahujeme 
ceny SMVAKu, ale posun k  jejich ceně je 
zřejmý a  postupným napojením dalších 
objektů na kanalizaci v  dané lokalitě 
bude čím dál menší.

Pavel Slávik,  
referent ŽP, investic a ohlašovny
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Dotace z rozpočtu 
obce na rok 2026

Žadatelé z řad spolků a organizací, 
kteří mají zájem o  poskytnutí 
prostředků z  rozpočtu obce, 
si mohou podávat žádosti 
o individuální neinvestiční dotace 
z  rozpočtu obce na rok 2026. 
Žádosti o  dotaci z  rozpočtu obce 
na rok 2026 musí být odevzdány 
nejpozději do 31. 01. 2026. 

Veškeré formu-
láře včetně Zásad pro 
poskytování indivi-
duálních neinvestič-
ních dotací z rozpočtu 
obce Doubrava jsou 
dostupné na internetových stránkách 
obce www.doubrava.cz nebo na obec-
ním úřadě v Doubravě, kancelář č. 2, 
kontaktní osoba: Šárka Hugáňová, 
referent úseku vnitřních věcí, tel: 
596 512 980, huganova@doubrava.cz.
� ŠH

Kalendář svozu odpadů v obci Doubrava

Měsíc Svoz odpadů ze 
120 l nádob

Svoz plastů, nápojových 
kartonů, kovových obalů,  

NÁDOBY SE ŽLUTÝM  
KLIPEM

Svoz papíru
MODRÉ 

KONTEJNERY

Svoz bioodpadu
HNĚDÉ  

NÁDOBY

Leden 7,21 14 8 neprobíhá svoz

Únor 4,18 11 6 Neprobíhá svoz

STANOVIŠTĚ NÁDOB 
NA JEDLÉ OLEJE A TUKY

DOUBRAVA HRANICE 
stanoviště kontejnerů u č.p. 233

NOVÁ VÝSTAVBA  
stanoviště kontejnerů u č.p. 919

KOUPALIŠTĚ  
stanoviště kontejnerů u č.p. 135

Změna počtu kontejnerů na textil v obci Doubrava
V  posledních letech se 
stále více hovoří o  nut-
nosti třídění nejen plastů, 
papíru či skla, ale také 
textilu. Oblečení, boty či 
domácí textilie tvoří vý-
znamnou část odpadu, 
který lze dále využít – 
ať už k  recyklaci, nebo 
k  charitativním účelům. 
V  roce 2025 byly v  obci 
rozmístěny celkem čtyři 
kontejnery na textil. Roz-
místění kontejnerů po 
obci umožňovalo, aby je 
lidé měli vždy „po ruce“ 
a  nemuseli za nimi da-
leko chodit. Od roku 2026 
však dojde ke změně 

– v  provozu zůstane pouze 
jeden kontejner na textil, 
který je umístěn u  domu 
č.p 127  – prodejna potravin 
v centru obce. Z praktického 
hlediska je výhodou, že kon-
tejner stojí na frekventova-
ném místě, kam většina lidí 
pravidelně chodí. Kontej-
nery na textil jsou důležitým 
nástrojem pro udržitelné 
nakládání s  odpady. Přes-
tože v obci dojde v roce 2026 
ke snížení jejich počtu ze 
čtyř na jeden, je důležité, 
aby obyvatelé i  nadále vyu-
žívali tuto možnost a přispí-
vali tak k ochraně životního 
prostředí. � Hana Samcová

Strojní pročištění části Doubravského potoka 
V  uplynulých dnech proběhlo v  obci 
strojní pročištění části Doubravského 
potoka. Tento zásah byl realizován za 
účelem zlepšení průtočnosti vodního 
toku a  zajištění jeho bezproblémového 
fungování v nadcházejícím období.

Práce zahrnovaly odstranění nánosů, 
sedimentů a  přerostlé vegetace, které 
v  posledních letech výrazně omezovaly 
kapacitu koryta. Strojní technika umož-
nila efektivní a rychlé provedení úprav. 

Cílem těchto opatření bylo nejen zvý-
šení průtočnosti, ale také prevence proti 
lokálním záplavám, které mohou vzni-
kat při intenzivních srážkách. Očištěné 

koryto potoka tak přispěje k lepší ochraně 
nemovitostí, nacházejících se v jeho blíz-
kosti, a veřejné infrastruktury.

Pročištění Doubravského potoka 
představuje důležitý krok v  rámci péče 
o vodní toky v obci. Realizovaná úprava 
zlepší nejen technické parametry průtoč-
nosti, ale také celkový vzhled a funkčnost 
tohoto významného přírodního prvku.

Pavel Szostok, stavební úřad

Přepravní služba Taxík Maxík bude pokračovat i v roce 2026
Tato služba je zajišťována na základě 
Smlouvy o  spolupráci mezi městem Or-
lová a obcí Doubrava při zajišťování pře-
pravní služby v  rámci projektu „Taxík 
Maxík“. Na 18.  zasedání Zastupitelstva 
obce Doubrava byla schválena smlouva 
i pro rok 2026. 

Službu jsou oprávněny využívat vý-
hradně osoby s trvalým bydlištěm v obci 
Doubrava, jsou starší 65 let nebo jsou dr-
žiteli průkazu ZTP či ZTP/P. Tyto osoby 
mají právo na to, aby s nimi byla přepra-
vena jedna osoba navíc jako doprovod.

Přepravní služba bude poskytována 

v souladu s objednávkami klientů každý 
pracovní den v  časech od 7:00 do 15:00 
hodin, a  to na území správního obvodu 
města Orlová výhradně do zdravotnic-
kých zařízení, k  lékařům, do lékáren, na 
úřady, do sídla České pošty, na hřbitovy. 
Mimo toto území může být klient přepra-
ven pouze do zdravotnických zařízení ve 
městech Karviná a Havířov.

Pro rok 2026 je stanovena stejná cena 
jako v předchozím roce, tj. 16 Kč / 1 km/ 
včetně doprovodu (+ čekací doba 50  Kč 
platí pro jízdy do zdravotnických zaří-
zení ve městech Karviná a Havířov). Jízda 

bude zaznamenána řidičem v zakoupené 
permanentce vydané provozovatelem 
služby. Permanentku si klient zakoupí 
při první jízdě a  uhradí ji řidiči v  ho-
tovosti. Klient si dle vlastního uvážení 
může zakoupit permanentku v  hodnotě 
160,-Kč/480,-Kč/960,-Kč, přičemž cena 
odpovídá počtu kilometrů, které bude 
mít klient předplaceny.

Více informací k této službě je k dispo-
zici na webových stránkách obce www.
doubrava.cz v sekci „Pro občany“.

Pavel Slávik,  
referent ŽP, investic a ohlašovny

http://www.doubrava.cz
mailto:huganova@doubrava.cz
http://www.doubrava.cz
http://www.doubrava.cz
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Úspěch 
v matematické 
soutěži

Žáci 8. a 9. třídy Adéla Paloncová, Tereza Hyková, 
Adéla Klozová, Filip Potyš se 27. 11. 2025 zúčast-
nili každoroční matematické soutěže Matema-
tické dýchánky, která prověřuje logické myšlení, 
týmovou spolupráci a schopnost řešit netradiční 
úlohy. Soutěžili ve čtyřčlenných družstvech a če-
kala na ně řada zajímavých hlavolamů a  úloh, 
které vyžadovaly nejen znalosti, ale i kreativitu.

Naši žáci se v silné konkurenci neztratili – po 
skvělém výkonu obsadili 2. místo! Tento úspěch 
je důkazem jejich píle, spolupráce a radosti z ob-
jevování matematiky. Gratulujeme všem soutěží-
cím a děkujeme za skvělou reprezentaci školy! 

Jarmila Kučerová

Letošní Vánoční jarmark 
se vydařil nad očekávání
Celá škola se ponořila do předvánoční atmosféry – 
rozsvítil se stromeček, zazněly koledy, děti vystou-
pily se svým programem a  všude bylo cítit kouzlo 
blížících se Vánoc.

Návštěvníci si mohli užít 
tvořivé dílničky, rodinné 

stánky s  výrobky, 
vůni perníčků i  ob-

čerstvení v  našem 
bufetu. Večer byl 
plný radosti, se-
tkávání, milých 
rozhovorů a  spo-
lečného sdílení. 
Velké poděkování 

patří nejen peda-
gogům a  žákům, 

ale také maminkám, 
které napekly dobroty 

do bufetu a vyrobily krásné 
dárečky na prodejní stánky. Díky je-

jich ochotě a podpoře měl jarmark opravdu rodinnou 
a srdečnou atmosféru.

Děkujeme všem, kteří se jarmarku zúčastnili, 
pomohli s přípravami a podpořili děti i celou školu. 
Díky vám se akce stala krásným začátkem advent-
ního času. � Romana Moskalová, SRPŠ



Hasičský 
Mikuláš

V pátek 5. 12. 2025 pořádal náš sbor 
tradiční Mikulášskou nadílku v  Ná-
rodním domě. Samozřejmě nemohl 
chybět Mikuláš s  andělem a  čerti 
také dorazili. Jelikož ale děti byly 
hodné, tak odešli s prázdnou. Druhý 
den v sobotu 6. 12. 2025 se náš sbor 
účastnil také Rozsvícení vánočního 
stromu na náměstí, kde jsme měli 
v rámci akce stánek s občerstvením. 
Děkujeme potravinám na náměstí 
Dani Elsa shop s.r.o.

Za SDH Doubrava  
Svatopluk Kotas
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HASIČI DOUBRAVA Poděkování starostky žákům základní školy
Milí žáci základní školy,

ráda bych vám ze srdce poděkovala 
za krásný vánoční dárek. Vaše práce, ná-
pady a  čas, který jste přípravě věnovali, 

jsou pro mne velmi cenné a  přinesly do 
budovy obecního úřadu opravdovou vá-
noční atmosféru. Je radost vidět, s  ja-
kým nadšením, kreativitou a otevřeným 
srdcem dokážete myslet na druhé. Právě 
takové drobnosti mají velkou sílu, připo-
mínají nám, že Vánoce nejsou o  dárcích, 
ale především o lidskosti, úctě, vzájemné 
pozornosti a  radosti ze sdílení. Děkuji 
také pedagogům, kteří vás vedou k těmto 
hodnotám a  podporují vaši tvořivost. 
Všem vám přeji mnoho zdraví a úspěchů 
v novém roce.

V úctě 
Jiřina Ferenčíková,  

starostka obce

Poděkování 
za věcný dar pro 
jednotku SDH
Rada obce na svém zasedání schválila 
přijetí věcného daru – 4 kusů ochran-
ných přileb určených pro technické 
zásahy, které naší obci poskytl Mo-
ravskoslezský kraj. Tyto přilby bu-
dou sloužit naší výjezdové jednotce 
Sboru dobrovolných hasičů, která 
je využije při technických zásazích 
i  mimořádných událostech. Jedná se 
o  důležité vybavení, které přispěje 
ke zvýšení bezpečnosti našich hasičů 
při jejich náročné a odpovědné práci. 
Děkujeme Moravskoslezskému kraji 
za poskytnutí tohoto věcného daru. 
Členům výjezdové jednotky SDH dě-
kujeme za jejich nasazení, ochotu 
a  pomoc, kterou poskytují občanům 
naší obce i v okolí při mimořádných 
událostech i v běžném životě.

Rada obce

Dvoudenní výprava do Krakova
O víkendu 06. a 07. 12. jsme se vypravili 
do Krakova. Sobotní den byl zaměřený na 
objevování Krakova. Vyrazili jsme v 8:00 
hodin od školy a kolem 11:00 hodin dora-
zili do Krakova. První kroky vedly do Sta-
rého Města, odkud jsme pokračovali na 
prohlídku Schindlerovy továrny a  poté 
do židovské čtvrti Kazimierz. Tramvají 
jsme poté přejeli k zatopenému lomu Za-
krzówek, oblíbenému potápěčskému ráji. 
Náš vedoucí Karel Koubek nám poutavě 

vyprávěl o  podvodním světě i  historii 
místa. Po návratu do centra jsme vystou-
pali na královský hrad Wawel a  odtud 
přešli na hlavní náměstí Rynek Główny, 
kde jsme obdivovali i  slavné Sukiennice. 
V 17:00 hodin jsme stihli slavnostní roz-
svícení vánočního stromu a  prošli jsme 
si vánoční trhy. Den jsme zakončili na 
hotelu.

V  neděli ráno nás autobus zavezl 
k  ZOO. Ještě před vstupem jsme si dali 
výzvu – výběh na Piłsudského mohylu. 
Jakub slíbil vítězi velké hranolky, což děti 
motivovalo k úžasnému výkonu. Vítěz si 
odměnu užil a vítězka Veronika si na hra-
nolkách pochutnala. Poté jsme navštívili 
ZOO a  užili si prohlídku za slunečného 
počasí. V 16:00 hodin jsme se vrátili k ro-
dičům – unavení, ale nadšení.

Výprava do Krakova byla kombinací 
historie, turistiky, poznávání i  společ-
ného dobrodružství.

A už teď se celý oddíl Dubínek těší na 
další společné dobrodružství — koncem 
ledna nás čeká výlet do krásné a slunečné 
Neapole!

Martin Podešva
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Páteřní cyklostezky pohornické krajiny mají posílit dopravu 
do práce i rekreaci. Projekt míří k realizaci do roku 2028
V  pohornické krajině na Karvinsku se 
připravuje výstavba páteřní sítě cyklos-
tezek, která má propojit města, nové roz-
vojové plochy i rekreační cíle v území po 
těžbě. Nositelem projektu je Svaz měst 
a obcí okresu Karviná (SMOOK) a finan-
cování je plánováno z IROP v rámci ITI os-
travské metropolitní oblasti. Dokončení 
realizace včetně kolaudace je stanoveno 
na 31. 12. 2028.
 Strategická infrastruktura pro 
práci, města i volný čas

Páteřní cyklostezky v  území býva-
lých těžebních lokalit představují podle 
připravovaného záměru strategickou do-
pravní a  rozvojovou infrastrukturu. Cí-
lem je vytvořit bezpečnou a souvislou síť, 
která podpoří:

	» cyklodopravu do zaměstnání, ze-
jména směrem k  nově vznikajícím 
strategickým průmyslovým zónám, 
jako jsou Nad Barborou a Lazy (a dal-
ším rozvojovým plochám v regionu),

	» městskou i  meziměstskou mobilitu 
mezi klíčovými sídly, zejména Karvi-
nou, Orlovou a Havířovem,

	» volnočasové a  rekreační využití 
území, včetně vazby na POHO Park 
Gabriela a  plánované propojení smě-
rem do Polska.
Pohornická krajina na Karvinsku se 

mění rychleji než kdy dřív – z území po těžbě 
se stává prostor pro nové investice, služby, 
volný čas i kvalitnější každodenní dopravu. 

Jedním z  klíčových kroků má být 
projekt Páteřní cyklostezky pohor-
nické krajiny, který připravuje Svaz 
měst a  obcí okresu Karviná (SMOOK) 
v rámci IROP – ITI ostravské metropo-
litní oblasti. A právě obec Doubrava má 
v tomto záměru hrát viditelnou roli – jako 
přirozený uzel mezi sídly regionu a  no-
vými atraktivitami v krajině.
 Proč je Doubrava důležitá

Doubrava leží v  kontaktu s  územím, 
kde se potkává každodenní život oby-
vatel s  proměnou pohornické krajiny. 
Páteřní cyklostezky zde nejsou „jen“ 

o  víkendových vyjížďkách – mají být re-
álnou alternativou pro bezpečný pohyb 
v  území, propojit místní komunity a  ote-
vřít krajinu v okolí obce lidem, kteří ji dnes 
často míjí.
Projekt počítá s tím, že síť podpoří:

	» dopravu do zaměstnání (např. smě-
rem k novým strategickým průmyslo-
vým zónám, jako jsou Nad Barborou 
a Lazy),

	» meziměstskou mobilitu obyvatel 
(zejména mezi Karvinou, Orlovou 
a Havířovem),

	» rekreaci a volný čas včetně vazby na 
POHO Park Gabriela a napojení smě-
rem k polské hranici.
Pro Doubravu to znamená šanci posí-

lit svou roli „vstupu do krajiny“ – místa, 
kde se potkají místní, školy, turisté i lidé 
na cestě do práce.

Kolik projekt stojí a z čeho se má 
platit

Financování je nastavené tak, aby 
hlavní část nákladů pokryla evropská 
podpora:

	» Celkové způsobilé náklady: cca 200 
mil Kč.

	» Dotace IROP (85 %), zbytek tvoří 
spolufinancování (15 %) a  pří-
padné nezpůsobilé náklady, které 
bude nutné řešit v  rámci zapojených 
samospráv a partnerů.

 Co se musí stát, aby se opravdu za-
čalo stavět

SMOOK je nositelem žádosti o  do-
taci a  koordinátorem společné přípravy. 
U  takového projektu ale rozhodují de-
taily: smlouvy, povolení, návaznost 

jednotlivých úseků a  schopnost obcí dr-
žet společný harmonogram. Proto bude 
klíčové, aby se zapojené obce – včetně 
Doubravy – aktivně účastnily přípravy, 
včas odsouhlasily potřebné kroky 
a  pomohly sladit trasování s  místními 
potřebami.
 Důležité milníky projektu

Aby se záměr nezasekl na papíře, 
je potřeba dodržet několik zásadních 
kroků:
1)	 Potvrzení zapojení obcí 

a nastavení spolupráce 
	 Dohody o  rolích partnerů, financo-

vání a koordinaci v rámci SMOOK tak, 
aby bylo jasné „kdo co zajišťuje“ a jak 
se bude postupovat v území.

2)	 Dokončení projektové přípravy 
a získání povolení 

	 Bez povolení nelze soutěžit zhotovitele 
ani udržet termíny. U úseků v území jed-
notlivých obcí (včetně návazností kolem 
Doubravy) musí být dokumentace i ma-
jetkoprávní vztahy připravené včas.

3) 	 Výběr zhotovitele a zahájení 
realizace 

	 Navázání stavebních etap tak, aby ne-
vznikaly izolované „ostrovy“ cyklos-
tezek bez logického propojení.

4) 	 Dokončení a kolaudace 
 Co to přinese lidem v Doubravě

Pokud se podaří projekt udržet 
v tempu, dopad bude praktický:

	» bezpečnější pohyb pro cyklisty i pěší,
	» lepší propojení obce s okolními městy 

a cíli v krajině,
	» podpora místního života a  návštěv-

nosti bez toho, aby rostl tlak na těž-
kou dopravu,

	» další krok k tomu, aby se pohornická 
krajina stala „normální“ krajinou pro 
život – ne jen připomínkou minulosti.
Doubrava může být jedním z  míst, 

kde bude změna vidět nejvíc: z prostoru 
mezi městy se stane prostor, který lidi 
propojuje.

Česlav Valošek,  
Svaz měst a obcí okresu Karviná

Nejžádanější služby finančního úřadu k dani z nemovitých 
věcí budou v Orlové poskytovány i v lednu 2026. 
Nejsnadnější cestou podání daňového přiznání 
je vyplnění chytrých formulářů na portálu 
https://www.mojedane.cz a  jejich elektro-
nické odeslání. Přesto jsou stále četně využí-
vané služby související s osobním podáváním 
dokumentů adresovaných finanční správě, 
s  vyplňováním tiskopisů a  s  poskytováním 
konzultací souvisejících se správou daní. Fi-
nanční úřad pro Moravskoslezský kraj proto 
zajistil poskytování těchto služeb i v Orlové.

Občané mohou při podávání přiznání 
k dani z nemovitých věcí na rok 2026 vy-
užít uvedených služeb v těchto dnech:

Datum Úřední doba Adresa

14. 1. 2026
21. 1. 2026

8:00-12:00 
13:00-17:00

Městský úřad 
Osvobození 796 
Orlová – Lutyně

Výše uvedené služby budou v  Orlové 
poskytovat vždy dva zaměstnanci Územ-
ního pracoviště v  Karviné. Občané se 

však mohou s  dotazy běžně obracet na 
Územní pracoviště v  Karviné prostřed-
nictvím těchto kontaktů:

Petra Homolová, tisková mluvčí
(*Finanční úřad upozorňuje veřejnost, že 
všechna telefonní čísla ve Finanční správě 
ČR byla v roce 2025 změněna a je nutno 
používat čísla nová.)

Adresa Datová 
schránka Elektronická podatelna Telefonní číslo 

ústředny E-mail

Zakladatelská 
974/20, Karviná mfyn63q https://www.mojedane.cz 953 148 411* podatelna3212@fs.gov.cz

https://www.mojedane.cz
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Sbírka pejsci
Každoroční prosincová sbírka pro pej-
sky z útulku byla opět úspěšná. Moc dě-
kujeme všem dárcům, kteří se do sbírky 
zapojili. Všechny odevzdané věci jsme 
odvezli do útulku Čtyřlístek pro hafany, 
do kterého jsou umisťováni pejsci nale-
zení na území obce. Chlupatí mazlíci nás 
přivítali a hned zjišťovali, co jsme jim to 
přivezli dobrého. Ještě jednou moc děku-
jeme všem.� ŠH

Kulturní akce 
v roce 2026

jaro Divadelní představení pro 
občany obce

11.05. Pietní akt u příležitosti 
Dne vítězství

červen Den IZS
15.08 DOUBRAVSKÉ 

SLAVNOSTI
září/
říjen

Divadelní přestavení pro 
děti v Národním domě

18.09. Slavnostní setkání 
jubilantů

26.10. Pietní akt u příležitosti 
výročí Dne vzniku 
samostatného 
československého státu

06.11. Halloween – strašidelný 
karneval

11.11. Den válečných veteránů
05.12. Rozsvícení vánočního 

stromu
(Pořadatel akce: Obec Doubrava. 
Změna programu vyhrazena.)

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

RADY NAŠICH BABIČEK

Blahopřejeme 
jubilantům
Petr Krzywoń
Zdeněk Procházka

Máte-li zájem o uveřejnění vzpomínky, 
blahopřání nebo poděkování ve zpra-
vodaji, kontaktujte redakci Obecního 
zpravodaje, paní Hugáňová, huga-
nova@doubrava.cz, tel.: 596 512 980. 
Nejlépe je dostavit se osobně. OÚ Doub-
rava, přízemí, kanc. č. 2. Připravte si 
svůj krátký osobní text k  uveřejnění. 
Vhodné je také doplnění o  fotografii. 
K  uveřejnění blahopřání je nutný po-
depsaný souhlas žijící osoby, které se 
blahopřeje. V  nejbližším možném ter-
mínu bude váš text zdarma uveřejněn 
na stránkách našeho zpravodaje.

Kalendář obce 
na rok 2026
V prosinci byl do schránek občanů Doub-
rava dodán kalendář obce Doubrava na 
rok 2026. Pokud jste kalendář nenalezli 
ve své schránce, můžete si jej vyzvednout 
od 05.  01.  2026 na obecním úřadě, pří-
zemí, kanc. č. 2, u paní Hugáňové.� ŠH

Babičky, ty věděly to, co my už dávno zapomněli. 
Zima byla období zklidnění a zpomalení. 
Dříve se v zimě po setmění často ztlumilo 
světlo a  doma se  rozsvítily jen svíčky 
nebo petrolejky.  Dnešní doba je uspě-
chaná a  my zapomínáme, že v  zimě vše 
odpočívá a my bychom si měli také najít 
čas zpomalit. Zkuste si ve vašem diáři 
najít čas na zimní nicnedělání. Skládejte 
společně puzzle, zkuste se vrátit do dět-
ství s antistresovými omalovánkami, za-
hrajte si společenskou hru nebo si jděte 
s dětmi dříve lehnout a  jen si povídejte. 
Vytvořte si svůj krásný zimní rituál.

Polévka je grunt. Toto přísloví jsme 
od našich babiček slyšeli nesčetněkrát. 
Uvařte si tu pravou silnou domácí zimní 
polévku. Na prohřátí používaly naše ba-
bičky polévky, koření, čaje i křen. Takový 
křen vás protáhne už při strouhání, a co 
teprve smíchaný s  medem! Jeden na-
strouhaný křen smíchejte s  dvěmi lží-
cemi medu a užívejte třikrát denně.

Zima je také čas na tvoření, pláno-
vání. Využijte dlouhé zimní večery a za-
čněte třeba s ručními pracemi, které jste 

se už dlouho chtěli naučit, vytvořte si 
svou dekoraci do bytu, naplánujte práce 
na zahradě na příští sezonu. 

Tichá víkendová rána. Pokud vám to 
děti dovolí, dopřejte si svůj ranní zimní 
klid. Babičky si zapálily malou svíčku, ob-
lékly teplé pletené ponožky nebo měkké 
papuče, uvařily si bylinkový čaj nebo ka-
kao a  na  chvilku se  posadily k  oknu. Jen 
pozorovaly sníh, kouř stoupající z komínů 
nebo lidi spěchající do  práce. Vstávejte 
pomalu. Bez e-mailů, zpráv a  sociálních 
sítí. Dopřejte si pár minut ticha jenom pro 
sebe a  pohled z  okna, kde zima maluje 
svou vlastní atmosféru.� ŠH

Pan Poskier daroval obci vlastnoručně vyřezávaný betlém
U příležitosti předání tohoto díla jsme po-
prosili pana Poskiera o rozhovor a položili 
mu pár otázek. Betlém byl umístěn v zase-
dací místnosti obecního úřadu a bude krás-
nou každoroční adventní dekorací.

Moc děkujeme za krásný vyřezá-
vaný betlém. Jak se člověk stane řezbá-
řem a jak dlouho se již věnujete tomuto 
koníčku?

Řezbářství se věnuji asi 15 let, dostal 
jsem se k  tomu až v důchodu. Lákalo mne 
něco takového zkusit. Člověk to v sobě pro-
stě musí objevit. 

Máte i  nějakou řezbářskou komu-
nitu, kde si předáváte zkušenosti?

Ne, s  nikým s  podobným koníčkem se 
nescházím.

Co vás inspirovalo při práci na tomto 
betlému?

Inspirací na betlémy je spousty. Před-
stavu, jak bude tento vypadat, jsem měl již 
od začátku. 

Jak dlouho trvá, než vyrobíte tako-
výto betlém?

S tímto jsem začal již loni v zimě. Víte, je to 

koníček a věnuji se mu dle času, který mám.
Z jakého dřeva se nejlépe tvaruje?
Jednoznačně z  lípy. Z  kvalitního lipo-

vého dřeva.
Máte nějaké další rozpracované dílo 

nebo plánujete v  nejbližší době nějaké 
vytvořit?

Chtěl bych vytvořit sochu Radegastu 
a mám i nějaké další tipy od přátel.

Děkujeme za rozhovor a  přejeme vám, 
ať vás tento krásný koníček stále baví a na-
plňuje.� ŠH
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Mrazy se blíží. Zabezpečme vodoměry před poškozením!
Výměna poškozeného vodoměru se prodraží. Buďme odpovědní od prvních dnů, 
kdy dorazily noční a ranní mrazy. Proveďme potřebná opatření! Když klesnou 
venkovní teploty pod nulu, je kromě pečlivého zazimování zahrady, domu a veš-
kerého venkovního vybavení nutné se zaměřit také na to, jak zajistit před mra-
zem domovní vodoměr. Zabráníme tak jeho poškození. Tím, že tyto záležitosti 
nepodceníme, se vyhneme nepříjemným situacím, které mohou mít kromě na-
šeho pohodlí a poškozeného majetku nepříjemný dopad také na peněženku.

Co je nutné s  ohledem na zabezpečení 
vodoměrů podniknout, do značné míry 
závisí na tom, kde je dané zařízení umís-
těno. „Pokud je vodoměr umístěný ve 
venkovní  šachtě, je potřeba zkontrolovat 
spolehlivé uzavření tak, aby nedocházelo 
k neúměrnému prochlazování jejího vnitř-
ního prostoru. Pokud se potrubí a  vo-
doměr nacházejí v  hloubce, kde mohou 
zmrznout, je potřeba zajistit poklop te-
pelnou izolací. Použít je možné například 
polystyren nebo minerální izolační vatu 
– nikoliv ale skelnou,“ vysvětluje vedoucí 
oddělení vodovodů SmVaK Ostrava Ro-
man Bouda.

Pokud je vodoměr umístěný 
uvnitř domu, chaty, chalupy nebo jiné 

nemovitosti, je nezbytné zabránit vy-
stavení vnitřní instalace a  vodoměru 
účinkům mrazu například vnější tepel-
nou izolací. Je potřeba také prověřit, 
jestli nemůže mrazivý vzduch pronikat 
k vodoměru například sklepním oknem, 
což bývá často opomíjené citlivé místo 
pro tento typ havárií. Teplota v  daném 
prostoru se musí dlouhodobě pohybo-
vat nad bodem mrazu. Potrubí vnitř-
ních rozvodů je žádoucí obalit izolačním 
materiálem. „Chaty a  chalupy, které ne-
jsou v  průběhu zimy obývané, jsou velmi 
často místem, kde dochází k  havarijním 
situacím. Vodoměr zamrzne, dojde k  jeho 
poničení, ale důsledky v  podobě vyto-
peného prostoru se projeví až poté, kdy 

mráz povolí. Lidé potom přijíždějí po 
zimě do svých objektů, kde je čeká ne-
milé a nákladné překvapení,“ říká Bouda. 
K  poškození vodoměru může dojít také 
v případě, když se někdo snaží zamrzlou 
vnitřní instalaci včetně vodoměru roz-
mrazovat vysokou teplotou – například 
horkovzdušnou pistolí nebo otevřeným 
ohněm. Tento extrémní zásah většinou 
vede k  tomu, že vodoměr zůstane ne-
funkční a je nutné ho vyměnit. 

Všechny vyjmenované případy po-
škození vodoměru mají negativní fi-
nanční dopad na zákazníka, od něhož 
SmVaK Ostrava následně vyžadují ná-
hradu škody spočívající ve výměně po-
škozeného zařízení. Odběratelé totiž 
odpovídají za jeho zabezpečení. 

Marek Síbrt, mluvčí
Severomoravské vodovody 

a kanalizace Ostrava a.s.
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30. 1. – 1. 2. 2026

Pojďte společně s námi poznat historii 
a pamětihodnosti vašeho města, 
navštívit zajímavá místa a zapojte se 
do kulturního dění. 

Aktuální nabídka dalších otevřených akcí 
a činnosti oddílů na stránkách  
www.pionyr.cz

O POLOLETNÍCH PRÁZDNINÁCH 
OTEVÍRÁME MĚSTA DĚTEM

Akce se koná pod záštitou paní Ing. Věry Kovářové poslankyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, 
ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, a Andrzeje Bizoně, náměstka primátora města Karviná.

Akci pořádá organizace Pionýr, z. s. za 
podpory Ministerstva školství mládeže 
a tělovýchovy.

KARVINÁ
LEDOVÁ MĚSTA

Více informací o tom, 
jak se zapojit, se dozvíte na 
ledovamesta.pionyr.cz
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